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Aos Dezesseis dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e um (16/08/2021) às 15h00 deu 1 

início, por Webconferência através do aplicativo Google Meet, a reunião Ordinária do COMUS 2 

(Conselho Municipal de Saúde). Sr. Domingos Dutra inicia a pauta do dia. I) Aprovação da Ata da 3 

Reunião do dia 19/07/2021: Sem nenhuma alteração, aprovada por unanimidade. II) – 4 

Apresentação do Plano de Prevenção e Enfrentamento às Violências 2020/2022. Sr. Domingos 5 

Dutra passa a palavra para Dra. Marilis Bason Cury – Diretora de Atenção Básica, que dá início a sua 6 

apresentação:  7 

   8 

   9 
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 19 

Aberto às dúvidas: Sr. Adenilson pergunta se diante dos casos o Conselho Tutelar do município está 20 

envolvido e de que forma a sociedade civil pode participar? Dra. Marilis informa que a sociedade 21 

civil é sempre convidada a participar a exemplo do dia 18 de maio – Dia Nacional de Combate à 22 

exploração infantil, em que o município realizou evento que reuniu mais de 3.000 pessoas. Jacareí é 23 

referência nacional neste trabalho, pais e alunos participam, as escolas abordam frequentemente o 24 

assunto e o Conselho Tutelar está incluído sem dúvidas. Sem mais dúvidas, Dra. Marilis passa a 25 

palavra ao Sr. Domingos Dutra que anuncia apresentação do Sr. Fábio Prianti – Diretor de Vigilância 26 

em Saúde. III) – Atualização dos Dados da COVID – 19 no município: 27 

   28 

   29 
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 Sr. Fábio informa que 70% da população de Jacareí recebeu a primeira dose da vacina contra o 33 

covid19 e 30% a segunda dose do imunizante. O Estado de São Paulo vacinou mais que o Reino 34 

Unido, parabeniza todos os profissionais envolvidos nesta campanha. Informa que servidores 35 

sofreram agressão por parte de alguns munícipes, mas que o município segue exatamente todas as 36 

orientações do Estado, não podendo utilizar as primeiras doses como segunda ou vice-versa, 37 

porque correm o risco do desabastecimento, uma vez que o Estado ainda não enviou os 100% de 38 

doses necessárias à segunda dose, enviou até agora somente 31%.  Com relação ao Plano São 39 

Paulo, as reuniões do Conselho Municipal já podem voltar a ser presencial, desde que alguns 40 

cuidados sejam tomados: sem aglomeração, uso do álcool gel, máscaras, menores de idade não 41 

participam, na lista de presença deverá constar número do telefone para que se caso alguém 42 

positive para o vírus, a vigilância consiga rastrear todos os participantes. O uso de máscaras ainda 43 
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deve permanecer por um longo período. Aberto às dúvidas: Sr. Odílio pergunta se as reuniões 44 

serão somente para os Conselheiros ou se será aberta para convidados. Sr. Fábio informa que por 45 

parte da Vigilância, se o local oferece espaço que garanta o distanciamento, não vê nenhum 46 

impedimento. Sr. Adenilson sugere que as reuniões sejam presenciais, mas que também sejam 47 

disponibilizadas de forma online para que as pessoas que assim preferirem também possam 48 

participar. Sr. Fábio esclarece que como Diretor de Vigilância não consegue informar se será 100% 49 

presencial ou online quem deverá deliberar será o próprio Conselho, mas não vê problemas e passa 50 

a palavra ao Sr. Domingos Dutra que passa a palavra a Dra. Aguida para alguns informes: Dra 51 

Aguida informa que dando sequencia ao que o Sr. Fábio falou, disse que os gráficos demonstrados 52 

são bons, mas há necessidade de continuarmos com os cuidados necessários e conta com a 53 

colaboração de todos para que não haja aumento nos casos. Devemos continuar vacinando, 54 

fazendo o distanciamento, utilizando máscaras, álcool em gel e não aglomerar. Informa que a Sra. 55 

Elisete, Superintendente da Santa Casa, conseguiu melhorar a quantidade de anestésicos e que a 56 

Santa Casa retornará a realizar as cirurgias eletivas, dando continuidade de onde parou e estarão 57 

avaliando os casos mais graves, e que retornaram a realizar os exames de endoscopia e 58 

colonoscopia. Passa a palavra para os informes da Dra. Marilis: Dra. Marilis diz trazer boas notícias: 59 

Informa que a Secretaria de Saúde firmou parceria com a Faculdade de Medicina Humanitas e que 60 

a Instituição de ensino hoje já tem 10 (dez) alunos e preceptores atuando nas Unidades de Saúde, 61 

que as equipes das Unidades receberam esta parceria com muita alegria. Não são estagiários e sim 62 

Internos de Medicina sempre assistidos por médicos e que dentro de dois anos estarão se 63 

formando e precisam passar por esta formação. A Secretaria de Saúde conta ainda com alunos de 64 

enfermagem, nutrição e que estas parcerias têm alcançado resultados positivos na Rede Básica de 65 

Saúde. Sr. Adenilson informa que a princípio tem ouvido o título de estagiário e que no caso de 66 

medicina o correto então seria Interno de Medicina.  Dra. Marilis informa que neste caso sim, que 67 

com alunos de graduação estagiando nos serviços de saúde tem experiências muito felizes, cita o 68 

exemplo da Talita Maciel que foi estagiária na Rede e hoje é servidora pública concursada e 69 

Supervisora da Unidade do Parque Santo Antônio. Chamados de Internos em Medicina estão no 70 

nono período de formação e estão aptos a fazer algumas atividades no território e na própria 71 

Unidade de Saúde. Sr. Adenilson pergunta se esta parceria é firmada com uma Instituição ou com 72 

várias. Dra. Marilis esclarece que a parceria é firmada com a Instituição que procura pela Secretaria 73 

de Saúde pela própria necessidade da formação do aluno. Com a chegada de várias Universidades 74 

de Medicina na região (Anhembi, Morumbi, Humanitas), acabou vindo a necessidade em estar na 75 

Atenção Básica e tendo a disponibilidade, estamos viabilizando por ser de interesse público e para 76 

qualificar e fortalecer toda a Rede. Sr. Domingos Dutra informa que com relação ao Regimento 77 

Interno do CGU aprovado pelo COMUS, fica invalido por não estar em consonância com a Lei, 78 

portanto fica vigente o Regimento anterior. Informa também que a próxima reunião será dia 27 de 79 

setembro. Coloca em votação a manutenção da reunião às 15h00 de forma híbrida. Sr. Odílio 80 

informa de que como estão em final de mandato concorda com a manutenção do horário às 15h00 81 

de forma presencial. Sr. Adenilson sugere 18h00 híbrida (online e presencial). Sr. Claudimar sugere 82 

híbrida e a manutenção das 15h00 até nomeação dos novos membros do Conselho. Sr. Domingos 83 

coloca em votação a sugestão do Sr. Claudimar. Votos favoráveis: Sr. Wandir, Sr. Odílio, Sr. Jorge 84 

Martins, Sr. Luiz Guilherme, Dra. Aguida, Sr. Claudimar, Dra. Marilis, Sra. Márcia Macedo, Sr. Dario, 85 
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Sra. Drielly.  Sr. Luiz Guilherme encerra a reunião lendo texto de sua autoria. Sem mais informes, a 86 

reunião é encerrada pelo Sr. Domingos Dutra. Participaram os Conselheiros: Sr. Domingos 87 

Raimundo Martins Dutra - Presidente do COMUS (Conselho Municipal de Saúde), Dra. Águida Elena 88 

B. Fernandes Cambauva, Sr. Célio Honório Vieira, Sr. Wandir Porcionato, Sr. Odílio Alves de Lima, Sr. 89 

Adenilson de Marins, Sr. Jorge Martins do Prado, Sr. Luiz Guilherme A. dos Santos, Sr. Geraldo de 90 

Faria Cardoso, Sra. Elisete Sgorlon, Sr. Claudimar Luiz Siqueira de Melo, Sra. Célia Regina dos 91 

Santos, Sra. Marilia Sangion, Sra. Marilis Bason Cury, Sra.  Rebeca Thomé C. Ferreira, Sra. Márcia 92 

Macedo da Silva, Sr. Dario Alves de Assis e Sra. Drielly Martins Ferreira Tomaz. Convidados e 93 

ouvintes: Sr. Fábio Santos Prianti de Carvalho, Dr. Daniel Freitas Alves Pereira, Dra. Márcia Ferreira 94 

Leite Pereira, Sra. Ana Maria Bortoletto, Dr. Carlos Henrique Vilela e Sr. Paulo Roberto Rosa. Nada 95 

mais a constar, eu Célia Regina dos Santos lavro a presente ata.     96 


